

由新民晚报小记者训练营和交大昂立教育集团举办的美国 A 线 22 天游学团、美国 B 线 16 天游学团和加拿大线 16 天游学团日前结束了游学经历, 陆续返回上海。

游学团团员陆续发来稿件, 抒发游学心得。今天本报摘编部分团员的心得体会。

美国篇

# 游学, 让我们博闻、广识、思索、成长

离开 Lynchburg(林其堡)市利伯蒂大学(Liberty University, 以下简称 LU)的那天上午, 阳光其实好的一塌糊涂, 餐厅同以往一样的人声鼎沸。

想起第一次去上 Mrs. P 的英语课, Eddie 站在讲台上演讲, 想必是有些紧张, 眼睛直直的看着前方。演讲罢, 一直被 Eddie 看着的 Mrs. P 充满善意地笑着, "I know I'm beautiful, but you don't need to look at me for

all the time." 大家都笑了, "you need to let them know that they're beautiful too." 大家又一次笑了, Eddie 也不禁笑了起来。我回头看着一直站在我身后的 Mrs. P, 突然闪过曾经看过的一本书中的一行字: 我们得到的是一种毫无保留的善行, 交换的是一种含无杂质的真诚。

## 未来人才的选择标准

回忆起有幸采访 LU 的国际生院长 Wegert 博士。我记得当时的我站起来问的是有关未来人才的选择标准。那位院长略略思考, 回道: 懂得提出问题, 懂得如何思考, 懂得如何寻找答案的人, 会成为这个世界未来所需要的人才。这个回答让我醍醐灌顶。谢谢你的认真, Wegert 博士。

想起最后一天快要离别时 Sarah 请我和 Margate 同他一起玩捉迷藏; 想起曾经同同屋的 Sarah 一起在宿舍里煮泡面, 嘻哈打闹; 又想起去游乐园, Scott 花了五分钟的时间劝我去玩过山车; 又想起卡拉 OK 大赛, 我们一起“群雄乱舞”; 又想起 newspaper fashion show, Sarah 和 Carol 一起帮我用报纸做披肩, 做眼罩……

建平世纪中学 高二(4)班 赵元



■ B 线游学团团员和芝加哥班高中生交流

昆明 摄

我们在利伯蒂大学上午上课, 下午做运动, 玩游戏。吃完早饭后, 我们准时走进上课的教室, 那是一间不大却很精致的教室, 只有十几套桌椅, 分为四到五个小组, 环形摆放。

过了一会, 一位美国老师走了进来, 打好招呼后, 她说 14 天都将学习如何用英语演讲。这让我有点犯难, 我是一个内向的人, 平时在学校里从不站在讲台上当着全班同学的面讲话, 可是现在还要用英语去演讲, 我顿时有点紧张。过了一会, 老师打开了电脑, 她告诉我们,

都说离别只是暂时的, 可当和陪伴了我们两周多的美国老师告别时, 都控制不住自己, 眼泪缓缓流下——半个地球的距离, 让我们内心更舍不得, 放不下……

告别时, 我还是忍不住上前拥抱了这些熟悉的身影。忘不了被我们称作“金毛狮王”的 Scott, 在最后一个夜晚, 用大木桶把我们浇成落汤鸡, 泼水时无忧无虑的欢笑; 还有两

坐着大巴离开时, 我想着她; 要离开美国时, 我也想着她; 即使是现在, 我也依旧想着她——我们美国 A 线游学团营地所在城市——林其堡。

最令人印象深刻的是, 在 WATER COUNTRY USA 时不小心将两个手肘刮破了, 在公路上的休息站, 我告诉开车的 Shannan 大叔。上路时, Shannan 大叔特地跑到最后一排, 将一条项链糖递给我, “我买了

我们美国 B 线游学团的学员一行 19 人到达芝加哥班尼迪克大学的游学营地。虽然有些辛苦, 但大家对美国游学充满憧憬。

我们和一起参加活动的美国小朋友, 有着不同肤色, 沟通起来也很简单, 我的英语口语得到很大的提高。

中美学生一起参观了班尼迪克大学、斯坦福大学等。美国的大学没有高大的校门, 甚至都没有围墙, 任何人都可以自由出入。草坪

## 第一次站上演讲台

今天演讲的主题是“一次与众不同的经历”。于是, 大家都拿出了笔和纸, 我感到很忐忑, 但还是硬着头皮准备起来。在准备的过程中, 那位老师还指导我们演讲时人不要晃动, 要自然, 眼睛不能一直盯着演讲稿看。过了半小时后, 老师说时间到, 我们便一个个上台演讲。

轮到我时, 我非常紧张, 感到自己的心在“砰砰”乱跳, 手掌心冒出了冷汗。但我还是走上了台, 照着老师的指点, 一口气迅速地读完了演

## 相见不易别更难

位同名的 Sarash, 一位是宿舍老师, 日夜照顾着我们, 另一位生怕我们晚上冷, 特地从家中带来毛毯, 她说要个中文名字, 在我们的共同努力下, 取名叫“裴乐”, 可刚取好名字, 就要分别两地; 还有两名中国留学生 E-meily 和牧牧, 在异国他乡, 成了我们的良师益友, 怎么不让我们恋恋不

## 收到一条项链糖

这个给你, 因为你受伤了。你把这个戴在脖子上, 饿的时候吃一口。”即使他戴着墨镜, 但可感受到他眼神的坚定。只是一个很小的伤啊, 真的很小很小, 可他却那么认真。怎么忘得掉, 当我给他看伤口时, 他是多么惊讶, 夹杂这悲伤与严肃。这糖在手上, 在心头, 很沉, 很温暖。

萦绕在我心头的, 还有 Aunt

讲稿。讲完后, 我回到了座位, 演讲前的紧张情绪一下子烟消云散, 反而觉得, 其实当众演讲也不是想象中的那么可怕。等到所有人都讲完后, 老师做出了评价, 觉得我的发音不错, 但是实在太紧张了, 并且在演讲时眼睛几乎就没离开稿子。

虽然这次演讲还有很多瑕疵, 但对我来说已经是巨大的成功, 因为我克服了内心畏惧的心理, 勇敢地站到了台上。

西南位育中学 初二(6)班 金昱浩

舍? 还有太多太多的割舍不下……大巴最终还是开动了, 我们坐在车上望着这些老师, 希望能永远不忘他们的模样。孩子气的 Eli 还是追着大巴跑了几步, 挥舞着双手和我们告别。这跨越国界的友谊成为了我们心中的至宝, 久久不能忘怀。

西南位育中学 初三(4)班 陶韵匀

## 收到一条项链糖

Katy 送的相册, 染的 T-shirt; 去教堂, 看 Magen, Amanda 和 Danielle (Doodle) 的演出; 五颜六色的食堂; 打水球; Sarah Cramer 的薄荷巧克力奶昔; Scott 和 Josh 的搞笑舞蹈; 捉迷藏……这么快, 两周, 我们在利伯蒂大学的生活, 那样五彩斑斓的生活, 就结束了。

尚德实验中学 初二(2)班 王一如

## 英语口语有很大提高

上几只小松鼠跑来跑去, 很是有趣。教室很宽敞, 布置得很活泼, 富有生动色彩, 容易激发起人的想象力和创造力。

在教室中不要求坐姿, 不固定座位, 也可以随便发言, 只要能学会知识就可以。而且上课的地点是随机的, 不一定是在教室里, 也可以在教室外、草地上。

在参观学习的过程中, 我们与这里的大学生们融为一体, 虽然肤色、语言、年龄上有差异, 但和睦相处, 相互交流。在谈话中, 他们教给我们一些简单易懂的学习方法, 使我们英语学习能力得到了很大提高, 我感到非常高兴。我们也教会了他们一些简单的中文问候词语。

进才实验小学 三(7)班 朱薪宇

## 在斯坦福大学许愿

在美期间我经历了件趣事。有天晚上我去超市买东西。回到酒店后才发现错买了一瓶空的指甲油, 可是又丢了收据。第二天, 我拿着那个空瓶子去了超市, 本以为需要解释老半天, 没想到才说了不到三句, 营业员就帮我免费换了瓶新的, 没有半点怀疑。我倒是一个劲儿地惊奇, 以前也只是听妈妈说过美国的退换货制度宽松, 这次真正经历也算大开眼界呀。

难忘去斯坦福大学的经历。一路上, 带队老师打趣说, “若是考进斯坦福, 那将来说不定你的同桌就是美国政坛人物的亲戚!” 我走在校园里, 处处可见骑着单车的学子。我幻想着, 若是将来某一天, 我也能像他们那样, 以“斯坦福学子”的身份漫步校园, 追逐自己的梦想, 那该是多么值得骄傲的事情! 我走到斯坦福大学的许愿金币地砖前, 闭眼许了个愿, 或许才是我这段美国之旅收获之一。

复兴高级中学 高一(8)班 王静怡

## 寄宿美国大家庭

在利伯蒂大学, 每天上午要上两节英语课, 见证了美国人幽默有趣的教学方式。我们的课余生活精彩纷呈, 譬如滑雪爬山、报纸时装秀、访问留学部部长、演讲比赛……短短的两周稍纵即逝, 分手之际, 好多团员都和美国教师紧紧相拥, 大家都热泪盈眶, 难舍难分。

我们周末寄宿的是一个七口人的美国大家庭, 所有的成员特别友好和亲切, 我们丝毫不感到陌生。女主人在中国生活过 20 年, 特意做中国菜招待我们, 她不仅在生活上关心, 而且带我们去领略美国的人文风情, 星期天和他们一起去教堂, 参加朋友家庭派对, 还去沃尔玛购物。

这是一次非常难得的经历。美国人家家门前都挂着一面小国旗; 注重环保, 道路干净, 满眼都是绿色, 不乱丢垃圾; 讲究文明礼貌, 行驶的车辆看到有人走过总会停下来示意让人先过, “you are welcome”, “thank you” 永远挂在嘴边; 恪守诚信, 有次我在 Burlington 商店买了一条手链, 被寄宿家庭的狗咬坏了, 我抱着侥幸心理想去商店调换, 可是没有相同的式样了, 店员二话不说就全额退款, 从这件小事看出他们对顾客信任与尊重。

游学美国有太多太多的感触, 总之一句话, 不虚此行。

民办新华初级中学 初二(1)班 陈卓



■ 中国风 T 恤, 送给美国利伯蒂大学 Wegert 博士留作纪念 卡卡 摄